



政务动态

县领导看望慰问 离退休老同志

本报讯(通讯员 潘大宇)日前,丹寨县委书记、县长王永明看望慰问宋具录、李永胜、潘希林等部分离退休老同志,感谢他们为丹寨经济社会发展作出的重要贡献,悉心听取他们对县委工作的意见建议,祝老同志身体健康、阖家幸福。县领导黄东琳、余胜文参加。

看望慰问中,王永明与老同志亲切交流,悉心了解他们的身体状况和生活情况,认真倾听他们对全县经济社会发展的意见建议。王永明说,老同志是党和国家的宝贵财富,丹寨经济社会发展取得的各项成就,凝聚着老同志的心血和汗水。希望老同志继续发挥政治优势、经验优势、威望优势,一如既往地关心支持丹寨各项事业发展。同时叮嘱相关部门要用心用情做好老干部工作,为老同志安享晚年、发挥余热提供更好条件。

老同志一致表示,将全力支持县委、县政府的工作,尽心尽力为云上丹寨现代化建设添砖加瓦、献计献策。相信在王永明同志为班长的县委坚强领导下,丹寨县的各项事业发展一定能够开创新局面、迈上新台阶、取得新成效。

县有关部门负责同志参加。

丹寨： 深化文明培育 传递爱国精神

本报讯(通讯员 丹轩)今年以来,丹寨县聚焦文明培育,积极开展爱国主义教育,在“学”上打基础,在“炼”上下功夫,在“传”上抓持续,多措并举用好爱国主义文化生生不息的精神动力,不断深化爱国主义情感,传递爱国精神。

“学”在深处,让爱国主义刻骨铭心。突出群体特色开展爱国主义教育,通过深学常学领悟爱国主义思想作为精神动力。在学校,以思政课、主题班会等方式弘扬民族精神,厚植爱国主义情感。丹寨县城关第一小学的主题班会就很生动,通过主题班会在观看纪录片和分享红色故事,孩子们能深刻、具体的感受爱国主义精神,备受鼓舞。在机关事业单位,把爱国主义教育纳入干部培训内容,通过专题培训、实地学习和分组讨论方式进行深入学习,鼓励党员干部把爱国主义践行在工作的各个环节、体现在服务群众的方方面面。在农村(社区),以“文艺轻骑兵”、公益电影展播等方式向群众传递爱国主义文化、讲解爱国主义精神,让学生学得更深、更入心。

“炼”在日常,让爱国主义深入骨髓。注重爱国主义精神的锤炼,让优秀品格刻入骨髓。在学校,建立一米菜园实践和校社共建,以劳动教育和校社同管的方式帮助孩子们锻炼意志、收获成长。丹寨县金钟一小的一米菜园深受孩子们的欢迎,菜园让他们懂得了分工、懂得在付出、懂得了协作,他们在“农菜”式的快乐中茁壮成长、坚定理想。在机关事业单位,划定责任网格区、设置周三新时代文明实践志愿服务日,组织在服务日开展系列志愿服务,身体力行传递爱国主义精神,创新开展“干部职工周一讲”“党员讲堂”,锤炼政治品格的举措更加丰富。在农村(社区),积极开展党员积分管理工作,通过党员承诺践诺、作用发挥和院坝会、群众代表会教育群众知党史、感党恩、跟党走。

“传”在实处,让爱国主义牢牢扎根。传承是最好的纪念,发展是最深的缅怀,丹寨县在清明节开展“传承爱国主义”主题活动,让爱国主义精神薪火相传。在学校,各中小学清明时节自发性开展祭奠烈士陵园开展祭奠活动,通过敬献花圈、默哀、重温少先队员们誓词、瞻仰烈士墓碑等仪式让孩子们了解革命历史,激发爱国情感,引导他们进一步坚定理想信念、厚植红色基因,全面铸牢爱国魂。在机关事业单位,开展敬献鲜花、祭扫等活动,使党员干部在活动中坚定为民服务初心,站稳人民立场。每年的国家公祭日,丹寨县人民武装部的民兵们都会怀着无比崇敬的心情开展祭扫活动,用实际行动表达对革命烈士的深切怀念和崇高敬意,进一步弘扬民族精神,发扬先烈遗志,营造崇敬先烈、传承精神的浓厚氛围。在农村(社区),抗美援朝老兵、老党员们会跟孩子们讲抗战的经历、讲剿匪的事迹,身边长者的故事在孩子们心中播下爱国的种子,以世代相传的爱国精神浇灌祖国花朵,护航孩子们向阳而生。

丹寨： 东西协作送岗位 助力群众稳就业

本报讯(通讯员 莫满霞)近日,2024年南海区·丹寨县东西部劳务协作暨高校毕业生就业第二场招聘会在丹寨县金泉街道举行,来自省内外多家用工企业为群众提供了上千个就业岗位,吸引了众多求职者前来应聘。

招聘会现场人头攒动,气氛活跃热烈。来自广东佛山和贵州省的58家中大型企业共聚一堂,通过设置咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,耐心向求职者介绍企业概况、招聘要求,并根据求职者的个人情况,推荐合适的工作岗位,赢得了求职者的广泛好评。

“到这边看了一下,有好几个都是比较符合我的专业,我也去和他们人事单位了解一下,争取通过自己努力获得一份工作。”求职者刘思涛说。

为了促进就业与人才需求的精准对接,本次招聘会精心准备了超过1330个岗位,涵盖生产操作工、行政文员、厨师、销售、保洁员、质检员等多个领域,为广大求职者提供了丰富的职业选择,有效解决了企业“用工荒”和群众“就业难”的问题。

“我们企业带来五百多个岗位,目前报名的有30多位,他们也留下了联系方式,后续我们将进行一对一的指导,给他们提供更好的就业服务。”丹寨县黔越人力资源经理朱悦希望能招到相互契合的人才。

据了解,今年以来,丹寨县已举办7场招聘会,累计提供5770就业岗位,吸引了980多名求职者参与。其中,进行就业登记506人,初步达成就业意向271人,成功入职218人。

接下来,我们将大力走访企业,获取更多就业岗位信息,通过我们的“线上线下”就业指导,帮助更多的求职者获取适合自己的岗位。”丹寨县金泉人力资源服务有限公司劳务派遣工作人员龙兴墨说。

盛装巡演“亮”非遗 视觉盛宴美翻天

本报讯(通讯员 丹轩)7月21日,“2024年丹寨非遗系列活动”在盛大的非遗巡演中拉开序幕。来自黔东南州各县市的上千名民族同胞,身着靓丽的盛装,带上特色鲜明的非遗展品,共赴一场夏季非遗视觉盛宴。

当天清晨,位于丹寨县城中心的锦鸡广场上人潮涌动,来自各乡镇八大支系的4500多名苗族同胞身着盛装,齐聚一堂。随着芦笙乐起、铜鼓声响,苗族群众自觉将队形变为七个大小不一的同心圆,踩着熟悉的旋律,翩翩起舞。

上午9时,随着会场指令,盛装巡演正式开始,各支系方阵踏着欢快的音乐,有序行进在城区主干道上。靓丽的服饰、多彩的文化吸引了众多游客驻足欣赏、观看。

“我长那么大第一次看到这么大规模的民族文化游行,感觉非常棒。”福建游客张婷婷激动地说。

“他们的舞蹈、服饰太让人震撼了。特别是刚开始的那个红石榴的图形,各民族都像石榴一样紧紧地抱在一起。”贵阳游客辜丽高兴地说。

除了色彩丰富绚丽的民族服饰外,各方阵还结合各自文化特色,将古法造纸、苗族蜡染、锦鸡服饰、手工编织等多项非遗技艺以巨型芒筒、可爱鲤鱼、“锦鸡女神”等生动的具象化载体搬上巡演队伍,让前来参加盛会的游客大饱眼福,近距离感受传统非遗魅力。

“早就加了这边的公众号,感觉非常好,今天觉得我们的民族文化确实很好、很丰富,丹寨应该热起来,咱们黔东南旅游应该热起来。”兴义游客郝明星表示这是一次激动人心的意外收获。

“所有人的服饰、道具都特别用心,感觉都是精心准备过的,他们应该很重视这个盛会。我喜欢有一个女生站在很高的台子上,下面有很多的人牵着像裙摆一样的丝带,我觉得那个很好、很美。”四川游客周心宇用手机记录下美好时刻。



图为身着传统盛装服饰的群众,在展演国家级非遗项目苗族锦鸡舞。

当天盛会,还吸引了凯里、黄平、榕江等县市的各民族群众以及广东、福建等地的非遗传承人共赴盛会。畲族大号、南海醒狮、福建游神等非物质文化遗产项目表演轮番上演,加上丹寨精彩绝伦的舞龙表演震撼来袭,将当天巡演推向高潮。

“我今天穿上我妈妈手工做的衣服,也是我自己的嫁妆,来参加丹寨的非遗活动,我现在特别激动,感觉丹寨的人民都特别热情。”凯里市方阵参演者顾凯艳大方地向

丹寨县展示自己服饰的美。

“我们全村人一起扎龙扎了一个多月,今天来参加非遗活动,走了三万多步,也是很值得的,因为这是我们自己的县城,我们自己的文化自己来宣传。”丹寨县龙寨镇场口街道舞龙演员李清华欢迎全国各地的游客到丹寨来度假。

“我是心有所想,一定要来丹寨,我把福州游神的文化带到丹寨来,大家喜闻乐见的就是平安发财。说到最深刻的,我们56个

民族就要像石榴籽一样紧紧地抱在一起。”福州游神表演者陈国耀表示不虚此行。

据了解,“2024年丹寨非遗系列活动”时间为7月21日至26日,期间,还举办了“百项非遗进小镇”展示展演、非遗服饰大赛、时装秀、芦笙铜鼓之夜、乡村趣味体育活动、粤黔文化展演、美食汇等活动,展示非遗保护成果、促进非遗技艺传承,进一步带动丹寨文旅融合,实现当地夏季旅游井喷式发展。

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

丹寨： 冬瓜管护忙 增收有保障

本报讯(通讯员 潘大宇 杨雪)乡村要振兴,产业是关键。近年来,丹寨县以党建为引领,培育发展特色产业,壮大村集体经济,走出了一条多元化集体经济发展、带动村民增收致富的新路子。

眼下,正是冬瓜管护时节,在丹寨县龙泉镇展良村冬瓜种植基地里,六七名瓜农穿梭在瓜藤间,正忙着掐尖、剪枝、加固、喷药等管护,忙碌的身影构成一幅美丽的乡间风景画卷。

“早上我们一般是来上苗、下苗,打枝,可以授粉的话,我们就摘花授粉,授粉后的瓜才能长得漂亮、长得大。”龙泉镇展良村村主任汪开琴一边说一边忙着继续瓜藤。

为提高冬瓜种植水平,农业部门积极组织农技专家走进田间地头,开展点对点、面对面技术服务,为冬瓜种植管理提供全过程技术服务。

“前一段时间下雨造成冬瓜病虫害比较多,所以我们及时下到田间地头指导瓜

农对白粉病等及时防治,为瓜农减少损失。”县农业农村局高级农艺师谢应平正在瓜田里指导农户正确的护理方法。

一片产业带富一方百姓。近年来,丹寨县重点培育冬瓜产业,通过“党建引领+党员带头+农户”的发展模式,盘活闲置土地资源,激活群众参与产业发展的积极性,进一步夯实了乡村振兴产业发展基础,逐步实现农业强、农村美、农民富的壮美画卷。

“去年我种有25亩,今年又增加了十亩,总共有35亩,冬瓜的产量在五六万斤左右,第一批冬瓜预计在八月中旬就可以上市了,今年收入大概有30万元。”龙泉镇展良村村主任汪开琴一边说一边忙着继续瓜藤。

据了解,2024年该县冬瓜种植面积500余亩,预计总产量5000吨,总产值500万元,带动全县7个乡镇(街道)农户6000余人次实现就业增收。

(备注:1亩=0.0667公顷)

丹寨： 农户获免费鱼苗 稻田“一田双收”

本报讯(通讯员 潘嘉懿 莫昌怡)眼下,正是稻鱼综合种养的好时节,丹寨县充分利用稻鱼共生系统,发展稻渔经济,帮助农户实现“一田双收”,助力乡村振兴。

在龙泉镇新塘村,村民有序通过排队、签字,按每亩10公斤的标准,免费领取鱼苗。

“早上八点钟我们来到村委会排队、签字、领鱼苗,我家今年种了两亩田,领到鱼苗的第一时间就拿到田里放。”龙泉镇新塘村村龙光林激动地说。

“今天新塘村发放鱼苗共计68户,80亩,800公斤,到九月份开田后大约收获1600公斤稻花鱼,按市场价12.5元一公斤计算,收入共计8万元,平均每户增收1200元左右。”龙泉镇新塘村党支部书记莫太成介绍说。

另一边,龙泉镇天星桥村的村委会,也热闹起来,鱼苗运输车到达,村民们蜂拥而上,捞鱼、称重、分装,优质鱼苗为村民带来致富的新希望,大家你一言我一

语,把发放鱼苗的热闹氛围推向高潮。

“今天我领到10公斤鱼苗放进田里,都是免费的。”龙泉镇天星桥村村民李光琴说道。

今年丹寨县共发放鱼苗15810公斤,189720尾,涉及全县1100户农户,投放稻田养殖面积达1580亩。丹寨县将不断探索“稻+”生态综合种养模式,让稻田“一水多用、一田多产、一地多收”,促进群众增收,助推特色山地高效农业,助力乡村振兴。

“今年我镇实施稻鱼综合种养提升工程项目425亩,一亩投放鱼种10公斤,共投放鱼种4250公斤,涉及7个村,286户建档立卡户,预计今年9月份开田收稻花鱼0.85万公斤,按现在市场价12.5元每公斤计算,预计总产值在42.5万元。”龙泉镇农业综合服务中心副主任康忠付说,“下一步,我们还将请县农业农村局的水产技术专家随时对这些项目实施户进行跟踪服务,确保稻鱼稳产稳收。”

丹寨： 粤黔携手谱新篇 共筑百姓“健康梦”

本报讯(通讯员 潘大宇 杨雪)近日,广东省中西医结合医院党委副书记、院长、主任中医师魏成功率南海区医疗专家团队一行到丹寨县开展对口帮扶工作,并在丹寨县人民医院举行魏成功教授名医工作室揭牌仪式,开展大型义诊、教学查房等活动。

义诊活动现场,人头攒动,闻讯而来的群众络绎不绝,不少市民一早就来到现场排队等候就诊,现场秩序井然。来自广东省中西医结合医院、佛山市南海区第五人民医院共计11名的医疗专家团队涵盖了重症医学科、内科、儿科、妇科、眼耳鼻喉科、康复科、肿瘤科、脊柱骨科、美容科等多个医疗专科领域。义诊专家们认真倾听每一位前来咨询问诊群众的需求,详细了解患者病历信息,用专业的知识耐心解答各种疾病问题,并给予健康指导和治疗意见。

“听说佛山的医生来这里检查,我就过来看看,检查我的病,我有糖尿病、高血压、脑梗有几种病,他们给我看了,他们送了这些药给我,感谢他们对我们丹寨群众的关心。”丹寨市民余光秀很感谢佛山来的医生。

专家团队一行不仅为当地群众提供了专业的健康检查与咨询,还对丹寨县人民

医院医护人员进行医疗技术“传、帮、带”,双方就诊疗技术、医疗管理、人才培养等方面进行了深入探讨和经验交流,并毫无保留地向大家分享了前沿理论与先进技术,不仅为患者解决了实际问题,也让在场医护人员受益良多。

“通过今天和南海老师参加这个义诊活动,使我对耳鼻喉科疾病的中西医治疗方法得到了进一步的认识,也请南海老师多来我们丹寨,把他们的新技术帮助指导下我们。”丹寨县人民医院耳鼻喉科主治医师黄珍武跟着帮扶医生认真学习。

“今天义诊很顺利,希望以后经常来这边,和这里的专业医生也好,群众也好,多和他们交流,希望能在哪里做出一些自己能做且有益于群众的事情。”广东省中西医结合医院脊柱骨科主任、主任医师李继锋觉得到这边有家人的亲切感。

山水相“医”,大爱无疆。自南海区与丹寨县开展结对帮扶工作以来,南海区立足自身特色优势,精心选派业务能力强、技术精湛的医疗专家到丹寨开展帮扶工作,通过驻点以帮带教和资源共享等方式,为丹寨县人民医院打造一支带不走的医疗技术人才队伍,进一步推动丹寨卫生健康系统在规范管理、人才培养、技术发展及服务



图为义诊现场

水平等方面向多层次、宽领域、全方位深入发展。

“我们想通过这种多层次、深层次的更深入的工作对接,把对双方的合作,对当地医疗水平有进一步的提升。我会把技术留在这里,把人员培养好,更好地为丹寨群众服务。”广东省中西医结合医院党委副书记、院长、主任中医师魏成功说。

自2021年佛山市南海区帮扶丹寨县以来,南海区累计向丹寨输送医疗优秀人才8批次共计9人,项目建设、人才培养2720余人次,各类物资援助670.65万元,引进新技术、新项目45项,为提高全县医疗水平提供了有效助力,医疗水平对口帮扶工作取得明显成效,粤黔协作医疗共建示范样板初具成型。